

国家发展改革委：

育儿补贴、劳动工资等提振消费配套政策将陆续出台

新华社北京3月17日电（记者 严赋憬 魏玉坤）国家发展改革委副主任李春临17日在国新办发布会上表示，中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《提振消费专项行动方案》针对需求侧特别是居民增收减负，提出了育儿

补贴、劳动工资等政策，相关职能部门正在积极加紧制定和推出，后续会陆续出台。

李春临说，方案是一个牵头管总的综合性文件，出台过程中汇集了30多个部门的政策合力，是集众智、汇众

力出台的文件，后续落实需要相关部门共同发力。相关部门正在研究财税、商贸、金融等领域有利于促进消费的政策。国家卫生健康委已经在起草育儿补贴具体操作方案，其他诸如扩大住房公积金使用范围、农村低收入

人口提能增收行动等，相关职能部门也在积极推进。

“我们将更好发挥统筹协调作用，进一步凝聚共识，推动部门加快研究制定分领域的配套政策，使方案各项举措能够真正落地见效。”李春临说。

西宁至成都铁路四川段首座隧道贯通

3月17日拍摄的在建的西宁至成都铁路（无人机照片）。

当日，由中铁二十五局承建的西宁至成都铁路四川段首座隧道——班佑1号隧道顺利贯通，全线隧道施工进入攻坚阶段。班佑1号隧道位于四川省阿坝藏族羌族自治州若尔盖县境内，平均海拔3500米，为单洞双线隧道，设计时速250公里，隧道全长582.23米。

据了解，西宁至成都铁路是我国“八纵八横”高铁网兰州、西宁至广州的兰（西）广通道的组成部分。西宁至成都铁路四川段由川青铁路黄胜关站引出，途经红原、班佑、若尔盖、阿西、花湖和郎木寺等站进入甘肃省境内，共约170公里。 新华社记者 王曦 摄



新华社科威特城3月17日电（记者 尹珂）美国15日开始对也门胡塞武装采取大规模军事行动，据称已造成至少53人死亡、98人受伤，胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。联合国及多国16日呼吁双方停止打击行动，通过对话解决危机。

联合国秘书长发言人迪雅里克16日发表声明说，联合国秘书长古特雷斯呼吁美国和也门胡塞武装“保持最大限度的克制，停止一切军事行动”。

俄罗斯外长拉夫罗夫16日与美国国务卿鲁比奥通电话时强调，必须立即停止使用武力，各方需要进行政治对话，寻求避免流血冲突进一步扩大的解决方案。

伊拉克总理新闻办公室16日发表声明说，总理苏达尼当天与美国国防部长赫格塞思通话时重申，在中东这样敏感和重要的地区，缓和局势和对话是解决危机的最有效途径。

同时，黎巴嫩真主党发表声明，强烈谴责美国对也门的空袭，指责袭击目标包括也门首都萨那及多省居民区，造成平民伤亡。声明说，这些袭击暴露了美国“残酷的一面”，其行为“公然违反国际法和国际准则，构成战争罪”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）发表声明，谴责美军空袭也门造成平民伤亡的行为，认为这是对国际法的公然违反，是对也门主权的侵犯。

美国国务卿鲁比奥16日接受美国哥伦比亚广播公司采访时说，对也门的打击行动将持续到也门胡塞武装对船只通航不再具有话语权为止。美国国防部长赫格塞思16日说，除非也门胡塞武装停止对美国船只的袭击，美军不会停止空袭行动。

也门政府16日谴责胡塞武装，认为是胡塞武装的行动导致了美国加大对也门的军事打击力度。也门新闻部长穆阿马尔·埃尔亚尼发表声明说，胡塞武装“不关心也门的未来”“继续利用战争作为获得其合法性的手段”。

联合国及多国呼吁美国对也门胡塞武装停止打击行动

特朗普任内不会有经济衰退？美财长：“无法保证”

新华社华盛顿3月16日电 美国财政部长贝森特16日接受美国全国广播公司采访时说，他“无法保证”美国经济不会在特朗普任期内出现衰退。

贝森特当天接受《与新闻界对话》节目采访。被问及他能否保证美国总统特朗普执政期间美国经济不会衰退

时，贝森特回答：“没有什么是可以保证的。（比如，）谁能预测到新冠疫情呢？”

贝森特表示，政府正在制定“强有力的政策”，经济可能会有一些“调整”。

特朗普政府频繁宣布并调整对墨西哥、加拿大等贸易伙伴的关税政策，

导致纽约股市三大股指近期大幅下挫，投资者信心显著下滑，引发对美国经济衰退的担忧。

贝森特驳斥了对近期股市下跌的担忧，称市场调整是“健康的”。“我们会度过一个过渡，（但是）我们不会发生（金融）危机。”

15倍积分 老年旅客将享更多优惠兑换火车票

新华社北京3月17日电（记者 樊曦）4月1日起，国铁集团在现行“铁路畅行”常旅客会员服务基础上，对年满60周岁常旅客会员实施火车票票面金额15倍积分政策。积分可兑换火车票，助力更多老年人去追寻“诗和远方”，进一步激发养老消费市场潜能。

记者17日从中国国家铁路集团有限公司获悉，国铁集团对年满60周岁持居民身份证、港澳居民居住证、台湾居民居住证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久居留身份证的老年常旅客会员，实施更大幅度的积分优惠。

国铁集团客运部相关负责人介绍，目前，铁路常旅客会员购票乘车后可获得票面金额5倍的积分，积分可为

本人或指定受让人兑换火车票，兑换火车票时100积分可抵1元人民币使用，兑换的车票可办理1次改签并核收积分作为改签费，不能办理退票、变更到站业务。4月1日起，年满60周岁的常旅客会员乘坐旅客列车（暂不含旅游专列、国际列车）时将获得票面金额15倍的积分，相当于普通常旅客会员的3倍，即花费1000元乘坐火车，可获得1.5万积分，兑换火车票时可抵150元使用。

近年来，铁路部门围绕购票、候车、乘车、交通接驳等出行各环节，推出了一系列适老化服务举措。

优化老年旅客购票服务。铁路12306网站、客户端（App）推出“敬老版”，已累计服务1223万人次；保留车

站窗口人工售票和现金服务，铁路12306为购买卧铺车票的年满60周岁老年旅客自动优先配售下铺；年满65周岁老年旅客使用注册时登记的手机拨打12306客服电话时，直接转入人工服务。

优化老年旅客出行服务。持续优化完善特殊重点旅客服务，年满65周岁无陪伴或行动不便的老年旅客，可通过铁路12306和车站服务台预约，铁路部门将提供专区候车、引导帮扶等服务。

优化适老化客运产品。大力开行满足老年旅客特定需求、以老年旅客为主要群体的银发旅游列车，对硬件设施进行适老化改造等，更好满足老年旅客个性化、多样化出行需求。